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Ata nº 032/14 

 

               Aos 15 dias do mês de dezembro de 2014, às 19h, 

reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os 

Senhores Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a Sessão, de imediato foi 

feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Srs. Vereadores. Em seguida passou-se à 

leitura da Ata nº 031/14, que foi posta em discussão sem que ninguém se manifestasse. Posta 

a ata em votação foi aprovada por unanimidade. Na seqüência o Sr. Presidente pediu para o 1º 

Secretário fazer a leitura do Oficio PM n° 263/2014 de 01 de dezembro de 2014, que 

apresentava o Projeto de Lei Municipal a seguir descrito: Projeto de Lei do Executivo 

Municipal nº 063/14 de 28 de novembro de 2014, que Cria o Programa de Incentivo ao 

Desenvolvimento Agropecuário e Agroindustrial e da outras providencias. O Senhor 

Presidente pôs em discussão o projeto, contudo, os vereadores não fizeram uso da palavra, na 

seqüência o Projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. O Sr Presidente 

passou para as Indicações do Legislativo. Pediu ao 1º secretário para fazer a leitura da 

Indicação n° 021/14 de 15 de dezembro de 2014, na qual os Srs. Vereadores Sr. Sérgio Luis 

Muller, Sr. Osvaldir José Rigon, Sr. Jaime Strada, Sr. Mauri Balbinot e Sr. Ivo Bartzsch, 

requerem que seja enviada a indicação ao Poder Executivo Municipal para que este destine 

parte do saldo orçamentário positivo da Câmara Municipal, para a Associazioni Culturali 

Veneta Alegria Del Cuore de Cruzaltense, para a revitalização da Praça Central e para a 

instalação de condicionadores de ar na Escola Municipal de Ensino Fundamental Osório 

Duque de Estrada. Pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Osvaldir, que após cumprimentar o 

Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, fez um agradecimento ao Sr. Prefeito por ter repassado no  

ano anterior o dinheiro que sobrou do Legislativo para a Secretaria da Saúde, no valor de 

60.000,00 (sessenta mil reais), diz ainda que a Associação tem que pressionar para que o Sr. 

Prefeito mande para a casa Legislativa o Projeto para ser aprovado e assim criando a Lei, do 

mesmo modo os 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) para aquisição dos ar condicionados para 

a escola e 10.000,00 (dez mil reais) para a praça, podendo sim o Prefeito atender esses 

pedidos como também destinar para outras Secretarias, cabe aos Srs. Vereadores  e as 

entidades cobrarem do Sr Prefeito. O Vereador Osvaldir diz, ainda, que a câmara 
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obrigatoriamente terá que repassar o dinheiro para o Poder Executivo, espera que o Sr. 

Prefeito repasse esses valores e pede que votem favorável a indicação. Pediu para fazer uso da 

palavra, o Sr. Vereador Jaime que após ter cumprimentado o Sr. Presidente,  os Srs. 

Vereadores e as pessoas presentes, salientou sobre a idéia que o Sr. Cristian teve na 

oportunidade de assumir a vaga do Sr. Vereador Jaime, fazendo uma indicação pedindo a 

aquisição dos ar condicionados, pois sabe-se que o calor é intenso e as crianças tem 

dificuldade em estudar. Fala ainda sobre os R$10.000,00 que serão destinados ao grupo 

Italiano, e que no momento estão fazendo uma indicação, espera que a Associação vá em 

busca desses recursos, pois os Srs. Vereadores darão apoio. Quanto ao recurso para a praça 

Municipal, diz que também é muito bom, porem é o 4° mandato e pouco se investiu  na 

mesma, ou quase nada, acha que não tem nem cara de praça, portanto, os R$10.000,00 já 

ajudariam para o melhoramento, pediu apoio para que esses recursos fossem aprovados. 

Agradeceu. Pediu e usou da palavra a Sra. Vereadora Leandra que após ter cumprimentado o 

Sr. Presidente,  os Srs. Vereadores e as pessoas presentes, falou do apoio incondicional a essa 

indicação, contudo, disse que decidiu não assinar a indicação por que faz parte da Associação 

Italiana, mesmo assim, irá falar com o Sr. Prefeito para que esses recursos sejam destinados 

como proposto. O Sr. Vereador Selvino pediu uma aparte dizendo que não é contra a 

indicação, só não assinou pelo fato de também fazer parte do grupo e diz sempre apoiar. A 

Vereadora Leandra acrescenta dizendo que sempre se dedicou e gosta que as coisas fiquem 

bem claras, acha muito importante a revitalização da praça e os ar condicionados para a 

escola, diz ser a favor a indicação. Agradeceu. Pediu e usou da palavra a Sr. Vereador Tiago 

que após ter cumprimentado o Sr. Presidente,  os Srs. Vereadores e as pessoas presentes e o 

colega Cristiam, comentou que não é contra a indicação e sim é a favor, só não assinou 

porque os demais Vereadores Selvino e Leandra não iriam assinar, diz que dará total apoio e 

que irá falar com o Sr. Prefeito para que esses recursos sejam repassados para o grupo 

Italiano, para os ar condicionados e para a praça. Fala sobre a indicação feita pelo Sr. Cristian 

quando este assumiu como Suplente de Vereador, e que na oportunidade foi a favor, deixa 

explícito que é a favor a esses pedidos e que o restante do dinheiro se faça uma indicação 

onde é realmente necessário. Agradeceu. O Senhor Presidente disponibilizou, mais uma vez, a 
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palavra, pediu e usou da palavra a Sr. Vereador Mauri que após ter cumprimentado o Sr. 

Presidente,  os Srs. Vereadores e as pessoas presentes, diz ter falado que os demais Srs. 

Vereadores não quiseram assinar mas não que eram contra. Quanto a indicação acha que deve 

ser aprovada e como o dinheiro é do Poder Legislativo considera mais do que justo que o 

Prefeito aceite essa indicação e faça o repasse, até por ser de suma importância tanto para o 

grupo Italiano quanto para a praça e para a escola. Afirma que a praça está na escura e que 

pelo menos a iluminação deverá ser feita com esse recurso. Pede aos colegas que votem 

favoravelmente a indicação. Agradeceu. Pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Ari que após 

ter cumprimentado o Sr. Presidente,  os Srs. Vereadores e as pessoas presentes, diz que a 

indicação não foi feita no momento certo, pois acha que esses recursos devem ser investidos 

na Secretaria da agricultura, na Secretaria da Saúde e nas estradas, pois neste momento seria 

mais importante a compra de remédios, a silagem para os agricultores, e o combustível para 

as maquinas. Afirma não ser contra a indicação e acredita que no próximo ano poderiam 

repassar para as demais entidades. Agradeceu. O Sr. Presidente comentou sobre o esforço 

feito para economizar o valor de R$50.000,00, inclusive postergando obras na sede da 

Câmara de Vereadores, sendo assim, nada mais justo que o Poder Executivo consentir com a 

indicação. Agradeceu o Coral Italiano, os professores por terem participado da sessão e diz 

que estes deverão também cobrar do Sr. Prefeito para que encaminhe para a casa Legislativa 

um Projeto para o repasse dos recursos e a compra dos equipamentos. O Sr. Presidente fala 

que juntamente com o Sr. Vereador Selvino estiveram conversando com o Sr. Prefeito e o 

mesmo se comprometeu com a convocação de uma sessão Extra-ordinária em janeiro, 

mandando o Projeto para aprovação, pois no momento não tem saldo livre. Disse também que 

irá batalhar para que seja atendido o pedido dos ar condicionados. Afirma o Sr. Presidente que 

conversou com o Secretario da Educação, e acha que o valor indicado de 25.000,00, é 

suficiente para colocar os “ar condicionados” em todas as salas. Em relação a Praça pede que 

se seja investido, no mínimo em um Projeto para a iluminação da mesma. O Sr. Vereador Ari 

pede uma aparte e diz que não é contra, mas que esse dinheiro pode ser investido em outras 

prioridades. O Sr. Presidente fala que neste ano foram investidos recursos para mobiliar duas 

salas e, mesmo assim, foi possível fazer a economia das verbas que são objeto desta 



 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

 

E-mail: camara@cruzaltense.rs.gov.br 

indicação, para que o Poder Executivo destine os mesmos para atendimento aos pedidos feitos 

pelo Poder Legislativo. O Sr. Vereador Selvino pede uma aparte e diz que o Sr. Prefeito 

garantiu que em janeiro irá repassar esse recurso. O Sr. Presidente espera que no ano que se 

inicia sejam realizados os pedidos. Sem interessados em outras manifestações, o Presidente 

pôs a indicação em votação, sendo aprovada por unanimidade. Também o Sr. Presidente 

pediu para o 1º secretario fazer a leitura da indicação  nº 024/14 de 15 de dezembro de 2014, 

feito pelo Sr. Vereador Jaime que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para 

que este providencie a pavimentação com pedras poliédricas (calçamento) na Rua Porto 

Seguro e demais obras de infra-estrutura para o aumento da vazão da ponte existente sobre o 

riacho que dá acesso àquela rua. O Sr. Presidente pôs em discussão a indicação e pediu a 

palavra o Sr. Vereador Jaime que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, 

fez a indicação a pedido dos moradores da Rua porto Seguro para que se faça o calçamento e 

que se colocam tubos maiores para que se tenha mais vazão, pois quando chove há problemas. 

Disse que esta obra fará com que o povo tenha mais condições para sair de suas casas, sendo 

que, a cidade fica mais bonita. Sita o que já disse o Sr Vereador Ari, que já está terminando o 

segundo ano de mandato e ainda não foi feito nenhum metro de calçamento. Acredita que está 

na hora de dar melhores condições para a população. Agradeceu o uso da palavra. Sem 

interessados em outras manifestações, o Presidente pôs a indicação em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Como não havia mais matéria na ordem do dia, passou-se para os 

assuntos gerais. Com a palavra o Sr. Vereador Ari, que cumprimentou o Sr. Presidente, os 

Srs. Vereadores e as pessoas presentes, comentou um pouco sobre o que o Sr. Vereador Mauri 

falou na sessão anterior, diz que realmente se enganou, pede desculpas, pois diz que a casa foi 

removida e no entanto o banheiro não foi providenciado, acha uma vergonha, fala que deve 

ser resolvido o quanto antes, desejou um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo com muita 

saúde, e sorte. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Sr. Vereador Osvaldir que 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores parabenizou  o Sr. Vereador Cristian pelo 

pedido de indicação, acha que o mesmo está fazendo um excelente trabalho pela escola, 

salientou ainda que o Sr. Prefeito teria que vir mais vezes na Câmara conversar com os Srs. 

Vereadores a respeito dos projetos podendo assim esclarecer muitas questões e diminuir as  
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polemicas. Afirma saber do empenho do prefeito, na busca de recursos, como os que vieram 

neste ano, e espera que no próximo ano o município tenha mais receitas além das do FPM. 

Desejou um Feliz Natal ao Jurídico da Câmara e a todas as pessoas presentes. Agradeceu o 

uso da palavra. Com a palavra o Sr. Vereador Mauri, que cumprimentou o Sr. Presidente, os 

Srs. Vereadores e as pessoas presentes, comentou que esteve participando do curso em Porto 

Alegre juntamente com o Sr. Vereador Ivo. Disse que o curso foi muito proveitoso e destacou, 

dentre os palestrantes um que era Promotor do Estado, tendo afirmado que os Srs. Vereadores 

devem estar do lado da população e serem responsáveis. Falou estar preocupado com o que 

ouviu de algumas pessoas de que o Sr. Prefeito está distribuindo caixas de bombons com o 

carro publico, espera que não seja verdade, por que para cascalhar a estrada e fazer o banheiro 

da família Pompermaier o mesmo diz não ter verbas. Afirmou que as vezes deixa uma pessoa 

sofrer no município deixando de atender quem tem necessidades. Pede que o dinheiro público 

seja investido nas coisas que tem importância para a população. Desejou um Feliz e 

abençoado Natal a todas as pessoas. Sem mais assuntos, agradeceu. O Sr. Presidente agradece 

o grupo Italiano e ao professor Cristian pela presença, espera que os recursos sejam 

destinados ao Coral e a escola desejou um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo a todas as 

pessoas presentes e aos Srs. Vereadores. Como não haviam mais Vereadores inscritos, nem 

assuntos a tratar, o Sr. Presidente avisa que a próxima sessão ordinária está agendada para ser 

realizada no dia 29 de dezembro do corrente ano às 19:00h, com a concordância de todos os 

Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 
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Sala das Sessões, em 29 de dezembro de 2014. 

 

 

Sérgio Luís Müller – Presidente 

 

 

Mauri Balbinot - 1º Secretário 

 

 

Ivo Bartzsch - 2º Secretário 

 


